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ВСТУП


Актуальність теми. Маркетингова діяльність є невід'ємною складовою управлінської активності будь-якого підприємства, що орієнтується у своїй діяльності на ринкові процеси. Для комерційних підприємств маркетинг виступає основним інструментом орієнтації на споживчий попит і визначення всієї системи параметрів виробничої і збутової діяльності.
Для великих систем управління необхідно використовувати такі процеси, які можуть тиражуватися, повторюватися, оцінюватися на основі стандартних процедур. У даний час в сфері маркетингової діяльності зазначені аспекти її реалізації у зовнішньоекономічній діяльності практично не розроблені, що знижує можливості використання маркетингу на рівні глобалізованих ринків, при тому, що необхідність застосування маркетингового інструментарію дуже важлива для формування ефективної і сучасної ринкової системи.
Технології в сфері маркетингу, як і в інших областях діяльності, забезпечують мінімізацію ресурсних витрат на здійснення професійної діяльності. Тому володіння такими технологіями дозволить постачальникам, які мають обмежені можливості для утримання окремих маркетингових підрозділів, комплексно і повністю реалізовувати необхідні маркетингові заходи на зарубіжних ринках збуту.
Розробка і використання маркетингових стратегій на різних рівнях управління ринковими процесами в сфері торгівлі повинні забезпечити зростання обсягів і якості продукції, що реалізується.
Питання маркетингового управління підприємством стали досліджували як вітчизняні, так і зарубіжні науковці, серед яких варто виділити наукові роботи Ануріна В. [4], Вачевського М.В., Долішнього М.І., Скотного В.Г. [14], Гавриленко Т.П. [16], Кириченко О.А. [28], Ковтун Е. [30], Куденко Н.В. [35],
Недашківської Л.М. [43], Парової Л. [49], Савчук В. [51], Старостіної А.О. [52] та	ін.	Проте	в	сучасних	умовах	господарювання	вітчизняні


сільськогосподарські підприємства потребують нових методів підвищення ефективності маркетингового управління їх діяльністю на ринку, що дасть їм змогу збільшити прибутки та підвищити рівень конкурентоспроможності.
Мета та завдання роботи. Метою дипломної роботи є систематизація теоретичних та практичних підходів розвитку маркетингової орієнтації підприємства.
Виходячи з мети в роботі поставлені наступні завдання:
· розкрити	сутність	та	значення	маркетингової	політики	сучасного підприємства;
· навести  характеристику  цінової  та  товарної  маркетингової  політики підприємства;
· обґрунтувати  необхідність  формування  комунікаційної  та  збутової політики підприємства;
· навести організаційно-економічну характеристику ТОВ;
· провести дослідження маркетингової політики підприємства;
· здійснити оцінку ефективності маркетингової політики підприємства;
· навести	напрями	удосконалення	товарної	політики	підприємства шляхом розширення асортименту продукції;
· запропонувати	шляхи	оптимізації	цінової	політики	як	напрям зростання обсягів продаж;
· здійснити розробку напрямів підвищення ефективності комунікаційної та збутової політики з метою розширення ринку збуту продукції.
Об’єкт  дослідження  дипломної  роботи  –  ефективність  маркетингової діяльності СТОВ «Мрія».
Предметом	дослідження  дипломної  роботи	є  механізми	організації маркетингової орієнтації підприємства.
Методи дослідження:



· методи теоретичного пізнання, за допомогою яких було розкрито сутність, значення та принципи організації маркетингової діяльності підприємства;
· методи економічного аналізу, за допомогою яких було здійснено аналіз фінансово-господарської діяльності досліджуваного підприємства та ефективності організації його маркетингової діяльності;
· діалектичний та абстрактно-логічний (для узагальнення та формулювання висновків).
Елементи наукової новизни полягають у визначенні особливостей маркетингової діяльності підприємств, а також у розробці напрямів її удосконалення в сучасних умовах, ускладнених економічною та політичною ситуацією в Україні, а також в умовах євро інтеграційного курсу країни.
Практичне значення полягає у розробці напрямів підвищення ефективності організації маркетингової діяльності підприємства СТОВ «Мрія», які здатні підвищити ефективність його функціонування, позитивно вплинути на результати діяльності підприємства та принести прибуток.
Структура роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів і висновків, викладених на 96 сторінках тексту. Матеріали дипломної роботи містять 24 таблиці і 18 рисунків.



ВИСНОВКИ


Дослідивши теоретичні та практичні аспекти маркетингової діяльності підприємств, ми дійшли висновку, що управління маркетингом підприємства - це аналіз, планування, організація, мотивація, контроль та координація заходів стосовно встановлення, зміцнення та підтримання взаємовигідних обмінів із цільовим ринком для досягнення цілей підприємства. Метою управління маркетинговою діяльністю є виявлення та задоволення потреб цільових ринків кращими, ніж у конкурентів, способами й завдяки цьому - одержання максимального прибутку.
При виділенні організаційної складової технології маркетингу цілком допустима таке трактування: маркетингова технологія - системний набір методів, способів, прийомів ринкових впливів, використовуваних з урахуванням наявних ресурсів для реалізації конкретних цілей шляхом спеціальної організації маркетингового процесу.
Структура управління маркетингом підприємств може будуватись за однією з трьох ознак:функціональною, функціонально-товарною або функціонально-ринковою. Розробка стратегії маркетингу починається з вивчення того зовнішнього середовища, в якому здійснюватиметься підприємницька діяльність. Необхідно точно визначити ринок або окремий сегмент ринку, на який планується вихід, і в межах встановленого ринкового простору виокремити ту його частку, де здійснюватиметься маркетингова діяльність.
Для просування товарів підприємство організовує рекламну кампанію, презентації, виставки і використовує послуги індивідуальних розповсюджувачів (торгових агентів). Особлива увага звертається на підготовку презентацій, розрахованих на окремі групи клієнтів (наприклад, жіночі організації, домогосподарки). Завершальним етапом розроблення стратегії є її оцінка.



Існує кілька методів оцінки маркетингової стратегії, що можуть бути використані підприємством, наприклад, якісний метод, кількісний метод, соціологічний і бальний методи. Необхідний комплексний підхід до оцінки ефективності маркетингової діяльності підприємства, що враховує переваги і недоліки трьох перерахованих підходів.
Існують три головні критерії, які використовуються для оцінки результатів на рівні товару і компанії, комерційного підрозділу:  прибуток, обсяг продажів, частка ринку.
СТОВ «Мрія» - підприємство, що займається вирощуванням зернових та олійних культур. Результати проведеного дослідження свідчать про зростання чистого доходу від реалізації продукції досліджуваного підприємства, що є свідченням зростання обсягу реалізації.
Товарна маркетингова стратегія компанії передбачає виробництво та реалізацію сільськогосподарської продукції, асортимент якої є значним. Найбільше підприємство реалізовує зернових культур, які мають найглибший асортимент. Найбільшу увагу маркетинговій політиці приділяє СТОВ «Мрія», адже використовує найбільше маркетингових засобів. Інші підприємства пропонують менший асортимент продукції, їх  система  ціноутворення переважно ґрунтується на понесених витратах, збутова політика здійснюється шляхом укладання договорів на поставку продукції, а комунікаційна політика передбачає лише обмежені рекламні заходи.
Вплив факторів мікросередовища на діяльність досліджуваних підприємств на сільськогосподарському ринку України є суттєвим. Досліджувані підприємства займають невелику частку ринку порівняно з найбільшими конкурентами.
СТОВ «Мрія», хоча і не є лідером ринку, відноситься до компаній зі слабкою конкурентною позицією, яка покращується. Рівень конкурентоспроможності СТОВ «Мрія» є невисоким, але підприємство демонструє позитивні зрушення щодо величини частки ринку, яку воно займає, удосконалення цінової політики та розширення збутової мережі.


Для вдосконалення рекламної діяльності СТОВ «Мрія», крім існуючих рекламних засобів, варто використовувати також Інтернет-рекламу. Також підприємству варто розробити власний сайт, на якому розміщувати інформацію про діяльність підприємства; види продукції та послуг; ціни на товари та послуги; можливість формування замовлень на продукцію в онлайн-режимі.
Для вдосконалення рекламної діяльності в сфері реалізації продукції, для надання практичної допомоги підприємству в створенні і розвитку ринкової структури необхідно розширити перелік виконуваних відділом збуту функцій.
Важливим інструментом просування продукції СТОВ «Мрія» є виставково-ярмаркова діяльність.
Проблемою СТОВ «Мрія» є те, що, сформувавши цінову політику, воно не завжди слідкує за змінами у внутрішньому та зовнішньому середовищі, що впливають на ціну товару. Ефективність діяльності СТОВ «Мрія», перш за все, залежить від правильності обраної стратегії щодо змін у ціні на товар. Найголовнішим завданням, що стоїть перед СТОВ «Мрія», є безперервний моніторинг усіх чинників та ризиків, що впливають на ціну.
СТОВ «Мрія» повинне забезпечити процес ціноутворення необхідною інформацією, а також постійно здійснювати розгорнутий аналіз конкурентів та їх положення на ринку з метою реагування. З метою удосконалення товарної та збутової політики підприємства пропонуємо використовувати ко-маркетинг.
Для ефективного досягнення цілей рекламної діяльності підприємства, в ньому завжди має бути присутня мотиваційна складова, яка є найбільш активною і гнучкою складовою частиною комплексної системи стратегічного та оперативного управління підприємством. СТОВ «Мрія» основою підвищення ефективності рекламної діяльності ставить саме підвищення професіоналізму управлінського персоналу, який відповідає за розробку, впровадження та аналіз результатів рекламної діяльності підприємства. Оптимізація чисельності адміністративного персоналу необхідна, адже керівник кожного структурного підрозділу, згідно штатного розпису, має заступника, проте, на нашу думку, їх



обов’язки дублюють обов’язки керівника підрозділу, тому ці штатні одиниці можна вивільнити.
Підприємство отримає такий ефект від запропонованих заходів: приріст доходу за рахунок росту продуктивності праці і віддачі витрат на персонал – 996 тис. грн.; приріст величини чистого прибутку – 402 тис. грн.; приріст рентабельності виробництва – 1,2%. Отже, запропоновані заходи є економічно ефективними.
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